
COMISSÃO PERMANENTE DE GESTÃO DE MEMÓRIA DO TJBA 

ATA DA REUNIÃO DO DIA 25/04/2025 

Aos 25 dias do mês de abril do corrente ano, iniciou-se a reunião ordinária da Comissão 

Permanente de Gestão de Memória do TJBA, às 14h, de forma presencial na sala 305-M do 

Anexo I, e virtualmente na sala https://guest.lifesizecloud.com/4696622, com a seguinte 

pauta: 

Pauta: 

    1) Acompanhamento do Projeto para instalação de uma extensão do Memorial no edifício-

sede do TJBA – TJ-OFI-2023/07121 – 

2) Distribuição / deliberação: 

TJ-ADM-2025 - Denominação do Fórum da Comarca de Ilhéus        

    3) Informações sobre o cronograma de eventos do ano;     

    4) Informações sobre a Semana da Memória 2025;     

    5) Projeto Memória - Juizados Especiais (Dra. Fabiana Pelegrino); e   

    6) O que ocorrer. 

Participaram da reunião presencialmente: Desembargador Cássio Miranda (Presidente), 

Desembargadora Rita de Cássia Machado Magalhães, Desembargador Lidivaldo Reaiche, 

Desembargadora Lícia Modesto, Juiz de Direito Arnaldo José Lemos de Souza, Juiz de Direito 

Joselito Miranda, Juíza de Direito Andréa Paula Matos Rodrigues de Miranda, Juíza de Direito 

Fabiana Pelegrino, além dos servidores Mariana Nunes, Adeli Monteiro, Lucio Máximo, Eder 

Carlos Evangelista e das estagiárias Hanna Silva e Sophia Marques. Através da plataforma 

Lifesize participaram: a Desembargadora Maria da Purificação da Silva e as Juízas de Direito 

Graça Marina Vieira da Silva e Márcia Denise Mineiro Sampaio Mascarenhas. Justificou a 

ausência a servidora Vera Cavalcanti.  

Iniciando pelo o item 1 de pauta, acompanhamento do Projeto para instalação de uma 

extensão do Memorial no edifício-sede do TJBA – TJ-OFI-2023/07121, o Desembargador 

Presidente passou a palavra à servidora Mariana Nunes, que disse que tem reforçado os 

pedidos para retirada do serviço de fisioterapia daquele espaço, ficando de enviar mais um 

ofício cobrando essa providência para continuidade do projeto. 

Sobre o item 2 de pauta, distribuição / deliberação do TJ-ADM-2025 - Denominação do Fórum 

da Comarca de Ilhéus, foi sorteada como relatora a Dra. Márcia Denise Mascarenhas.  

Indo para os item 3 e 4 de pauta, informações sobre o cronograma de eventos do ano e 

Semana da Memória 2025, o Des. Cássio Miranda disse que, uma vez que houve contratempo 

em relação ao palestrante sobre a Revolta dos Malês, colocou-se o holocausto como tema, já 

que envolve toda a humanidade e não apenas os judeus. 



Em seguida o Presidente abordou o tema Medalha Ruy Barbosa, cuja personalidade 

homenageada teve como sugestão o Jurista Joaci Gois, que possui rica biografia junto ao 

judiciário, foi deputado constituinte e é profundo conhecedor da história de Ruy Barbosa, 

nome que teve a concordância de todos os presentes e que segue para submissão ao Tribunal 

Pleno. 

Sobre o item 5 de pauta,  Projeto Memória - Juizados Especiais, o Des. Cássio passou a palavra 

à Dra. Fabiana Pelegrino, que fez breve histórico sobre os Juizados Especiais e os Juizados de 

Pequenas Causas e referiu-se à importância do resgate histórico daqueles órgãos para a 

história do Judiciário. O Des. Presidente sugeriu que se buscassem pessoas que fizeram parte 

da história dos juizados, cuja pesquisa deverá ser capitaneada pela Dra. Fabiana e os 

resultados posteriormente apresentados a esta Comissão. 

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião. 

Desembargador Cássio Miranda (Presidente) 

Desembargadora Rita de Cássia Machado Magalhães - Membro da Comissão 

Desembargadora Maria da Purificação da Silva -  Membro da Comissão 

Desembargador Lidivaldo Reaiche - Membro da Comissão 

Desembargadora Lícia Modesto - Membro da Comissão 

Dr. Joselito Miranda - Membro da Comissão  

Dr. Arnaldo José Lemos de Souza - Membro da Comissão  

Dra. Márcia Denise Mascarenhas - Membro da Comissão  

Dra. Andréa Paula de Miranda - Membro da Comissão - Membro da Comissão 

Eder Carlos Evangelista - Assessor de Desembargador  

Sra. Mariana Guimarães Nunes - Assessora do Presidente  

Sra. Adeli d'Almeida Monteiro - Servidora da Comissão 

Sr. Lucio Máximo Caprini - Servidor da Comissão  

Sra. Hanna Silva - Estagiária  

Sra. Sophia Marques - Estagiária 

 

 

 

 



 

 


